
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Köselitz 
 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 07.10.2009 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:25 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Köselitzer 

Dorfstraße 35, 

Anwesend waren: 
 
Ortsbürgermeister Axel Rosenau  
 
 Ortschaftsrat 
Herr Bernhard Beuter  
Herr Bernd Lohmann  
Herr Ralf Rathai  
Herr Gerald Wehlitz  
 
 
 
Verwaltung 
Frau Noeßke    Fachbereich Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 
 

Es fehlte: 
 stellv. Ortsbürgermeisterin 
Frau Carola Saage entschuldigt 
 
 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

13.07.2009 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.  

 
       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 

 4. 1. Änderungssatzung der Hauptsatzung der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-016/2009/1 

 Ohne Diskussion wurde der Änderungssatzung die Zustimmung erteilt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 

 5. 3. Änderungssatzung der Satzung zur Entschädigung ehrenamtlich tätiger 
Bürger der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-356/2007/3 

 Ohne Diskussion wurde der Änderungssatzung zugestimmt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
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 6. 4. Änderungssatzung zur Satzung über die Entschädigung für Ehrenbeamte 
und sonstige ehrenamtlich Tätige der Freiwilligen Feuerwehr Coswig (An-
halt) 
Vorlage: COS-BV-119/2003/4 

 Ohne Anfragen und Wortmeldungen wurde die Zustimmung erteilt.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 

 7. Satzung über die Festsetzung der Steuersätze für die Grund- und Gewerbe-
steuer in der Stadt Coswig (Anhalt) und ihrer Ortschaften 
Vorlage: COS-BV-107/2009 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf den Gebietsänderungsvertrag, in dem die An-
passung der Steuersätze für die Ortschaft Köselitz festgeschrieben wurden.  
Ohne weitere Anfragen wurde der Beschlussvorlage zugestimmt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 

 8. Nachtragshaushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2009 
Vorlage: COS-BV-110/2009 

 Ohne Anfragen und Wortmeldungen wurde der Vorlage zugestimmt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 

 9. 2. Änderungssatzung der Betriebssatzung des Eigenbetriebes Stadtwerke 
Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-167/2005/2 

 Der Ortsbürgermeister teilte mit, dass im Betriebsausschuss der § 4 (4) mit dem 
Satz „Eine wettbewerbliche Zurückhaltung ist geboten.“ ergänzt wurde. Damit soll 
bewirkt werden, dass sich die Stadtwerke nur insoweit bei Ausschreibungen be-
werben, wie sie auch das Personal dafür vorhalten können. 
Auf Nachfrage von OR Lohmann, ob die Durchführung des Winterdienstes weiter 
über die Baumschule Stackelitz erfolgen wird, antwortete der Ortsbürgermeister, 
dass der bisherige Vertrag noch seine Gültigkeit behält. Erst bei einer erneuten 
Ausschreibung können sich auch die Stadtwerke beteiligen. 
 
Ohne weitere Diskussion wurde der Änderungssatzung die Zustimmung erteilt.  
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       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 

 10. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister teilte mit, dass die Fa. DICO die Hecke im oberen Dorf 

geschnitten und den Fußweg gereinigt hat. 
 
Der Ortsbürgermeister erwähnte, dass der 1-Euro-Job ausgelaufen ist und neue 
Kräfte aufgrund der finanziellen Lage nicht zur Verfügung stehen. Es wird geprüft, 
ob 1-Euro-Kräfte aus Coswig tageweise umgesetzt werden können. 
 
Der Ortsbürgermeister merkte an, dass das Dorffest ein großer Erfolg war.  
 
Der Ortsbürgermeister teilt mit, dass die Stämme und Sitzraufen am Teich aufge-
stellt wurden und die dafür benötigten finanziellen Mittel aus den Geldern für die-
se Baumaßnahme mit abgedeckt werden konnten. Somit konnte das Spenden-
geld aus dem Jahr 2000 von der Agrargenossenschaft, welches zweckgebunden 
für die Mühle war, wieder nicht ausgegeben werden. Dies sollte nun aber unbe-
dingt im kommenden Jahr erfolgen. 
Auf die Anfrage von OR Rathai, ob das Spendengeld nun frei verfügbar ist oder 
immer noch zweckgebunden, antwortete der Ortsbürgermeister, dass die Agrar-
genossenschaft auf Anfrage schriftlich mitgeteilt hat, dass das Geld der Ortschaft 
Köselitz zur freien Verfügung steht.  
 
Der Ortsbürgermeister informierte, dass im Zusammenhang mit der Straßenbau-
maßnahme Beschwerden von Bürgern vorliegen. Da es sich aber um eine Kreis-
straße handelt, ist weder die Ortschaft noch die Stadt Coswig dafür zuständig. 
Die Verwaltung wird sich aber trotzdem darum kümmern und beim Landkreis 
nachfragen. 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil dieser Sitzung.   
 
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 08.10.2009 
 
 
 
 
    Rosenau       Noeßke 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
 


